

身份亮起来 作用显出来

——矿业分公司铜山口铜矿开展党员“亮身份、践承诺、比贡献”活动纪实



在第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育中,矿业分公司铜山口矿党委,牢牢把握“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,在全体党员中深入开展“亮身份、践承诺、比贡献”活动,引导广大党员充分发挥先锋模范作用,进一步提升基层党组织的凝聚力和战斗力。

- 1.党员佩戴党员徽章上岗。
- 2.铜山口矿维修车间职工开展环境整治活动。
- 3.铜山口矿开展主题教育专题会议。

亮身份树形象

铜山口矿党委组织开展“入党为什么?入党做什么?身后留什么?”大讨论活动,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,并要求党员结合工作生活实际,查找是否牢记身份,是否发挥作用,是否坚定信念,是否广纳良言;以党员佩戴党员徽章上岗、生产单位党员人数达50%以上的班组(机台、岗位)悬挂标志牌、组织重温入党誓词、个人在支部党员大会上做出承诺等方式,把共产党员身份亮出来;利用党建宣传栏等宣传阵地,大力宣传优秀共产党员的先进事迹,让优秀党员在政治上有荣誉,在群众中有口碑。

党员亮身份,时刻提醒自己牢记党员身份、党的宗旨,增强党性意识和责任意识,充分发挥表率作用。铜山口矿选矿车间职工小张是名普

通党员,因平时爱喝酒,曾耽误过工作。在党员“亮身份、践承诺、比贡献”活动中,他向党组织郑重承诺:“不沉迷喝酒,以党员高标准要求自己,拼搏进取,争创先进,立足岗位有一份光就发一份热。”此后,他在工作中大变样,认真负责、一丝不苟,多次出色完成了各类突击任务,切实树立起党员的良好形象。

践承诺务实干

铜山口矿各党支部以“群众期盼什么?党组织和党员能干什么?”为落脚点,进一步引导党员立足岗位要求和工作实际,围绕本单位中心任务、重点项目等,确定承诺的具体事项、实施措施、完成时间。同时,以签订承诺书、制定个人承诺牌、集体宣誓等形式亮出承诺,通过支部党员大会、公开栏等形式将党员承诺情况在一定



范围内公布,让职工群众了解并监督党员践诺情况。“高质量完成环境目标任务”,是选矿车间党支部作出的承诺。去年10月,车间党支部收到职工反映,碎矿大厂房门前排水沟堵塞,需要进行清理疏通。收到消息后,车间党支部迅速组织党员进行疏通。该排水沟是碎矿大厂房唯一的排水沟,由于沟内泥沙、落叶淤积,造成排水不畅。车间党员先把排水沟盖板一块块抬开,用铁锹、洋镐将沟内淤泥清理出来,再装车运送到指定地点。经过4个多小时的努力,排水沟被疏通,并恢复了往日的干净整洁。该矿各党支部还将“践承诺”与“党员七带头”活动紧密结合,不断激发广大党员服务发展、服务经营、服务基层、服务群众的动力和干事创业的热情。

比奉献做表率

铜山口矿党员围绕企业中心工作,在改革发展、生产经营、安全环保、提质增效、技术攻关、转变作风等各个方面发挥先锋模范作用,在全矿上下形成比工作态度、比解决难题、比操作水平、比工作业绩良好氛围。选矿车间磨浮党小组党员发现2号球磨底部操作平台锈蚀严重后,利用生产间隙将旧平台拆除,测量、吊装、焊接、铺设,重新制作新操作平台,保障了职工作业安全;维修车间党支部党员为保证用电量精准计量,规范成本核算结果,每天派专人到各车间变电所抄表码,认真分析计量误差原因,采取措施协调解决,为该矿的成本管理工作打下了坚实的基础。

通过开展党员“亮身份、践承诺、比贡献”活动,铜山口矿各党支部战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用得到了充分发挥,全矿党员干部坚定信念、拧成一股绳,齐心协力干事业,艰苦奋斗比贡献,2019年该矿各项生产技术指标屡创新高,安全工作作风良好,全年任务圆满完成。(汪纯)

“跨年”小插曲

2019年12月31日白班,下午五点半,金格铁运分公司乘务班火车司机,党员曹瑞端拉完白班最后一趟炉渣,准备下班回家。今天是跨年夜,曹瑞端平安上完自己2019年最后一班岗,后面两天轮休,孩子也无胆放假,老早就答应了女儿,今天下班后开上车带女儿去市内看电影吃大餐,好好放松一下。

叮嘱徒弟田莉荣停机,曹瑞端走出司机室,来到火车机械间开始进行停机后的巡检。这是每一趟出车后必不可少的一步,虽然早晨接班已经做过一次整备检查,但机车每一趟高速运转下来,谁也不能保证设备零部件的状态完全稳定。生产安全马虎不得,这是曹瑞端从自己师傅那儿学到的,这么些年下来,每趟车的巡检已经养成习惯了。现在,曹瑞端要带着自己的徒弟,也养成这样的习惯。

事实证明,养成好习惯是对的。幸亏曹瑞端和徒弟田莉荣没忘记巡检这一圈儿,不看不要紧,一看之下还真发现问题:柴油机补偿油杯油位偏低,水箱水位经过一天运行也过低了,最要紧的问题是,机车空压机的皮带上,也发现了一道较大的裂痕,不及时处理的话,皮带随时会在运行过程中断裂,空压机失去皮带单独运转可是容易出大问题的。早上接班检查时,那皮带上的裂痕应该是在看不到的底端,所以曹瑞端没发现。曹瑞端想起来觉得有点害怕,立即打电话给班长以及机电维修班人员,说明情况报修。

维修人员很快带着工具来了,由曹瑞端带他们看过皮带之后,决定现场更换皮带。维修班人员有工具在手,更换皮带其实也很快,预计要不了多久故障就解决了。五点半了,接班的同事来了,孩子也还在家里等着她,曹瑞端其实可以收拾东西下班。

但曹瑞端戴上手套拿起管钳,领着徒弟田莉荣来到隔壁机械间开始给补

偿油杯加油。这是曹瑞端自己的小执着,维修班的同事在忙碌,她想做些自己能做的事情,把状态良好的机车交还给夜班的同事,而且正好趁机会教会徒弟怎么给补偿油杯加油。

补偿油杯其实是柴油机一个很小的部件,给它加油首先要用管钳松开安装螺母给它掉个个儿把它从倒立的状态下“解放”出来,然后再用管钳向下压动安装杆上的给油泵加油,这些操作都得用的是巧劲儿,因为管钳太大油杯很小,劲儿大了容易压坏,油杯小还得多注意不能加太多的油。这些也都是曹瑞端跟师傅学来的。

以前师傅照顾曹瑞端,给油这类的事儿都不让她动手,总跟她开玩笑:“女同志嘛,只见过拿针线锅铲的,哪里有拿着工具往油杯里钻的。”师傅都只让她看着油位就行,曹瑞端不干,既然是要学着做一个合格的机车司机,应该会的活儿,除了女同志实在是干不了的重体力活外,她都想学,谁说女同志不能精通这些呢?补偿油杯加油也是她师傅第一个让她练习上手的活儿。曹瑞端演示一遍操作后,又详细解释需要注意的地方,直到田莉荣拿上管钳按要求的把油杯油位加到规范值以后,她俩又合作提了一桶蒸馏水上车,给水箱加满了水。

过往,曹瑞端在单位都获得了很多的成绩和荣誉,但今年带了徒弟,这个身份的转变让她更在意,觉得肩上的责任重了。在她看来,这是岗位知识的传承,是很神圣的事情,代表了单位对她的认可和信任。曹瑞端带徒弟的时候,也终于明白了以前师傅培养她作业习惯的良苦用心。曹瑞端觉得,自己这批女司机,也是因为上一辈师傅不藏私的传授才有了现在这身本领,她要好好用来为岗位做贡献。但现在,六点多,她真的要加快回家的步伐了,可爱的女儿还等她一起看电影吃大餐呢……

(张涛)

宋幸福荣获省首届“荆楚楷模·最美退役军人”提名奖

2019年12月27日,2019年度“荆楚楷模·最美退役军人”发布仪式在武汉举行,公司退休职工宋幸福等10名同志获“荆楚楷模·最美退役军人”提名奖。

宋幸福1981年参军入伍,入伍期间积极向上、表现优秀、成绩突出,曾荣获南海舰队海军航空兵某师“技术能手”和“优秀士兵”称号。1985年11月退伍后,宋幸福被分配到冶炼厂稀贵车间工作。在从事黄金、白银浇铸工作的31年中,宋幸福视企业使命为个人责任,刻苦钻研专业技术,练就了一身过硬的技艺,攻克了一个又一个生产技术难关,取得各类技术革新成果10多项,为国家黄金白银生产及产品多元化、创品牌工作做出了贡献。他个人先后荣获“湖北省首席技师”“全国五一劳动奖章”“全国技术能手”“中华技能大奖”等荣誉称号。

号。以他名字命名的“宋幸福团队创新工作室”成为企业攻克生产技术难关的核心团队,该团队累计开展重大攻关项目30多项,累计为公司创造效益3000多万元,先后被授予湖北省高技能人才工作室、湖北省示范性职工(劳模)创新工作室、全国机冶建材系统示范型职工(劳模)创新工作室、全国示范(劳模和工匠人才)创新工作室等荣誉称号。

首届“荆楚楷模·最美退役军人”宣传展示活动由省委宣传部、省委直属机关工委、省退役军人事务厅、省军区政治工作局主办,旨在深入贯彻落实习近平总书记关于退役军人工作重要指示精神,大力弘扬爱国奋斗精神,讲好退役军人故事,激励广大退役军人自觉珍惜荣誉、永葆本色,积极投身湖北建设发展。(李俊红)



2019年12月31日,矿业分公司铜绿山矿开展“有色年味”厨艺大比拼活动,拉开该矿“瑞鼠迎春”系列活动的序幕。

此次厨艺大比拼以家庭为单位,每一个参赛队在两小时内完成四种特色年夜饭菜品的制作,分为规定菜品、自选菜品、精品菜及甜品各一份。8个参赛队各自亮出拿手绝活,“孔雀开屏”“拔丝红薯”“啤酒鸭”“芙蓉基围虾”“香甜西米露”等32道色香味俱全的菜看相继出锅。采矿车间食堂内香气蒸腾,职工品尝着一道道美食,笑语盈盈。经过评比,来自机运车间的张云燕家庭获得一等奖。(梅晓艳 胡泊)



基层简讯

1月6日,公司工会在退休人员活动中心及职工家属居民区设立多个春节慰问物资发放点,为退休人员发放春节慰问物资的同时,发放慰问信,做好形势任务宣传工作。

慰问信对退休人员曾为公司建设发展立下的汗马功劳表示感谢,并送上新年祝福。同时,将国家相关政策要求在2020年底,集中力量将尚未实行社会化管理的国有企业已退休人员,移交街道和社区实行社会化管理的规定,以及退休人员领取湖北省养老金需进行“人脸识别资格认证”等规定进行宣传解释。

为了更好地服务退休职工,从2019年12月开始,公司工会以及各单位退管办就开始筹备慰问工作,组织“520”志愿者上门为行动不便的退休职工发放慰问物资。(张国平)

1月1日,矿业分公司萨热克铜矿以“庆元旦、迎新年”为主题,开展团体拓展活动,让广大干部职工在欢乐祥和的氛围中喜迎新年。

活动中,该矿四个分会143名职工,分别在穿针引线、齐心协力、手指密语、羽毛球、气排球5项团体活动上进行比拼,展示出职工团结拼搏、昂扬向上的精神风貌。通过拓展活动,职工提高身体素质,释放工作压力,感受到团队协作与沟通协调的重要性。(郭林)

1月8日,公司老年书画协会举办迎春联谊茶话会,50余名书画爱好者齐聚一堂,共述友谊,共迎新春。

活动中,协会会员自编自演16个文艺节目,节目题材丰富,大合唱、诗朗诵、独唱、双人舞、京剧、单人脱口秀、黄梅戏、舞蹈、三句半、书画即兴表演等轮番上阵,欢快的舞蹈,优美的旋律,嘹亮的歌声,展现出公司广大退休职工朝气蓬勃、积极向上的精神风貌。特别是书画即兴表演,协会会员或以书明志,或以画寄情,抒发了爱党、爱国、爱企业、爱生活的美好情怀,展现出深厚的书画、诗词、楹联创作功底,成了一道亮丽的文化风景线,收获阵阵掌声。(李俊红)

“要我说,就选杨涛,2019年他做好技能传帮带,将设备技术课堂办到设备旁,使机组作业能力提升到97.5%,有效降低设备维护费用。”1月4日,冶炼厂电解车间党员活动室内热闹非凡,车间党员在推荐党员“先锋之星”入选。

话音未落,只听到党员杨涛说:“不行,不能选我,我是班里的技术骨干,这些都是我应该做的。党员张振武是槽面班的班长,面对阳极板阳极成分波动大,电解液杂质多的实际,他带领大家加强出铜照缸,严格短路交接班,班组指标不断攀升,班组电解效率提升了1%,电解残极率比计划降低0.96%,我选他!”

在电解车间党总支开展“党员三赛”活动中,每季度评选党员“先锋之星”,让岗位上“比学赶帮超”的竞赛氛围日渐浓厚,擂台上比操作、赛指标的态势日益高涨。这不,车间各系统上演着一场场与指标较高下的“擂台赛”,各区域班组创新创效、修旧利废活动已成为常态,党

员主动“亮身份”奉献在岗位,个个成了降本增效达人。

还没等杨涛说完,一旁的张振武马上抢过话:“这都是我应该做的工作。我选党员熊茂龙,在他的带领下,净化班硫酸铜产量再创新高,通过精确控制蒸发比重、结晶终点温度等方面流程工艺,硫酸铜品位提升了8%,这样的好

谁是党员“先锋之星”?

同志不选他选谁?”

熊茂龙接声道:“党员就得冲在前面,要吃苦耐劳,还得是种板班班长高爱。2019年,种板班开展高余种板槽生产阴极铜攻关,优化岗位操作管理措施,在保证种板阴极片质量的同时,年可增产阴极铜1000吨。就凭这是不是得选他?”

高爱在一旁坐不住了,嚷嚷起来:“管好自

己的‘一亩三分田’是我职责,在2019年,党员刘卫国带领大家每天拉网式排查、零漏洞巡检,开展针对性的安全演练,不放过一处风险,不留下一处死角。车间安全形势良好,还是选他吧!”刘卫国也急了:“不行,不能选我,还是选……”

“好啦!大家都别谦让了,有党员骨干的带头示范,大家各司其职,团结协作,就能让指标‘节节高’!今天就这样吧,大家先去干活,回头再选。”电解车间党总支书记刘建新忍不住插话。“干活去喽!”大家马上散开,带着各自的任务奔赴生产现场。书记刘建新走在大家的后面,望着那穿着一身蓝色的工作服和略显疲惫的背影,心头热乎乎的。

车间党员同一条心,集体向“优秀”看齐。虽然今天没有评选出来,但在他的心里,岗位每个党员都是“先锋之星”,在各自岗位上闪烁着耀眼的光芒。

(邓小辉)